

落幕看戏一张皮影传非遗

资讯

“通武廊”组团亮相 中国国际人才交流大会

本报讯(通讯员李旭)为抢抓京津冀协同发展机遇,深入推进通武廊人才一体化发展示范区建设,吸引更多高层次人才创新创业,4月15日至16日,“通武廊”三地组团赴深圳参加第二十一届中国国际人才交流大会。

此次中国国际人才交流大会由科学技术部和深圳市人民政府共同主办,共举办各类论坛、活动60场,325家用人单位提供7600余个中高端招聘岗位,来自28个国家和地区的948家专业机构和组织,近万名海内外政府代表、专家学者、高端人才现场参会。

据了解,北京市通州区、天津市武清区、河北省廊坊市三地组织、社保、科技等部门联合组成代表团参会,设置“通武廊”人才一体化发展示范区展区,积极宣传协同发展成效及创新创业环境,与参展机构和人才开展项目、人才、技术、产品、服务等合作交流。

国网任丘市供电公司 “村网共建”提升服务

本报讯(通讯员王杨、宋煜慧、孙墨顿)“‘村网共建’给我们带来了很大便利……”4月14日,国网任丘市供电公司开发区供电所工作人员在东代河村收获群众“点赞”。

自4月初该公司与北辛庄镇东代河村签订“村网共建”电力便民示范合作协议以来,该公司积极开展共产党员服务队服务保障行动,积极提供用电宣传、用电咨询、业务办理、节约用电指导等“贴近式”服务,积极推广“网上国网”APP,对不会操作手机的老人手把手帮助办理业务,对于有特殊情况的居民进行上门服务,做到服务行为主动化、延伸服务人性化、特殊对象亲情化。

另外,还将用电报装业务功能融入服务点,建立“台区经理、电力联络员、村级管电组织”三方联动衔接,全面优化电力营商环境,压缩平均接电时长,打通电力便民服务“最后一百米”。

心理辅导缓压力



本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者李春炜 通讯员苗文金)4月15日下午,邯郸交巡警邱县大队特别邀请到三名心理辅导老师为全体民警上了一堂心理团队辅导活动课。

活动中,心理老师将心理知识外化为简易、有趣的游戏,从游戏中科普宣传心理知识,通过“桃花朵朵开”“剪刀石头布”“套花圈”“随性撕纸”等趣味小游戏使大家从紧张的工作状态中走出来,慢慢放开自己。大家积极互动,现场气氛热烈,笑声不断,在轻松愉悦的氛围中舒缓紧张的工作、生活压力。

戏人物仿照传统戏曲的习惯,划分为生、旦、净、丑四种角色。皮影人物大多由头、上身、下身等11件连缀组成,操作者通过控制人物脖颈前的一根主杆和两手掌握的两根手杆使人物做出各式各样的动作。”王永跃说。

肩负重任 匠心传承发展

“我很骄傲能出生在皮影世家,见证皮影这门艺术的发展和传承,我骨子里就热爱这门艺术,所以一直坚持至今。”王永跃介绍,皮影戏是中国最古老的“电影”,也是“最早的卡通”,它始于汉代,兴于唐朝,盛于清代,一路走来,在中国已有2000多年历史。从清朝光绪年间至今,王氏皮影戏经历了四代人的努力和传承。如今,社区、乡村经常会有王氏皮影戏演出,这种形式新颖并富有张力的表演很受欢迎。

说着,王永跃便拿起皮影,点亮影灯,左手持影人的主杆,右手控制两根手杆。在灵巧巧手的操控下,皮影在影窗上如流星飞电,其手中的红缨枪上下翻飞,宛如游龙。当青灯之影穿透人物、花草、楼宇……千人千像在画

幕的另一端映现,波澜壮阔的故事呈现于观众眼前。“看,这些人物不是冰冷的,而是有灵魂的。他们在用自己的身体演绎着故事。”

薪火相传 弘扬非遗文化

王永跃多次到全国各地及国外演出。连续参加《北京文博会》,2017年9月受聘北京101中学怀柔分校非遗皮影社团指导老师,并在全国家少儿皮影展演活动中获得银奖。2018年参加中国民间文艺家协会组织的赴赤峰宁城文艺志愿演出。2019年应邀参加中国民族春节晚会,获得优秀节目证书。2019年参加国庆70周年全国优秀皮影艺术团进京大汇演活动。

王永跃每天游走在他的皮影人生里,只要一有时间就会走进校园、乡村表演皮影戏。他曾受邀到陕西、内蒙古、天津、浙江和韩国等地演出、交流、展览展示,弘扬非遗文化。“我希望更多的年轻人能够加入我们,为这门艺术注入新鲜血液。”王永跃说,想让这门古老的传统文化能在新时代得到更好的继承与发扬。

(廊坊传媒网)

历史悠久 最早溯至清末

“王氏皮影戏班最早可追溯到清末,属河北皮影。”现年31岁的王永跃自幼跟随爷爷学艺,2009年到北京龙在天皮影剧团学习皮影戏知识和皮影道具制作,受北京西派皮影大师路联达老师指导,很快便出师。

出身皮影世家,王永跃立志要做个既会制作又会演出的“双料艺人”。选皮、制皮、画稿、镂刻、敷彩、发汗、缝缀、装杆……皮影人物的制作从选皮到影人成形上戏,最少需要八道工序,说着他拿起一块皮料制作演示。“皮影

机器人竞赛

4月16日,衡水市中小学教育机器人竞赛在衡水市裕华路小学举行。

共有123支队伍、290名学生参加比赛,角逐机器人创意搭建等10个项目的冠军。2018年以来衡水市教育局已举办了六届全市中小学教育机器人赛事。

河北日报通讯员
陈康 摄



一单活儿用了5个多小时,还不要车费

衡水“的哥”深夜救助北京负气出走少年

4月11日晚,衡水“的哥”吴双进遇上一名离家出走的16岁少年,几经波折,将少年送至安全地点,并帮其与家人取得联系。吴双进的这单活用了5个多小时,车跑到近乎亏电,还不要车费,只因“不放心孩子的安全。”

当晚7时许,“的哥”吴双进接到打车软件派发的从衡水火车站到故城汽车站的订单,而乘客是一名16岁的男孩。“孩子,你这么小自己出门,家里人是否知道,放心吗?”吴双进多次询问,男孩表现出很高的警觉性,不愿多言。车驶出衡水后,男孩突然提出把目的地更改为枣强县贾庄村。这一异常举动,让吴双进越发不对劲,便追问了几句。没想到,孩子不但不回答,反倒非要下车。吴双进不放心男孩的安

全,把车停在路边,直到看到男孩坐上另外一辆出租车才放心。

不料,在返回衡水的途中,吴双进再次接到男孩打来的电话。“叔叔,刚才那个司机把我放错地儿了,这么晚了,附近打不到车,您能来接我吗?”吴双进毫不迟疑地答道:“好的,别害怕,叔叔马上过去,咱们加上微信,你发定位给我。”“叔叔,我已经没钱了,给不了您车费。”“没事,你能再次给叔叔打电话,说明咱们有缘分,不给车费,我也要把你安全送回家。”

指针已指向22时,吴双进的车即将进入衡水市区,电动出租车显示续航里程只剩50公里。近一个小时后,吴双进到达男孩所在地,车灯发出的光亮照亮了黑夜,也照进了男孩的心。

为了给车充电,吴双进载着男孩来到枣强县大营镇寻找充电桩。但是,兜兜转转一大圈,没找到一处可以充电的地方。临近深夜11时,无奈之下,吴双进想到把男孩送到最近的派出所,以保障他的安全。

走进派出所,男孩说出实情。原来,他来自北京,与家人发生争执后负气出走,来枣强县贾庄村找奶奶。看到男孩情绪平稳,联系上家人,吴双进才放心地踏上回程路。“进家门的时候都凌晨1点了,但孩子安全了,我也就能睡个安稳觉了。”

一单活用了5个多小时还不要车费。吴双进却轻描淡写地说:“谁家都有孩子,能帮就帮,心里踏实”。

(衡水新闻网)